

Milí farníci, přátelé,

velikonoční svátky se přiblížily. Dny, kdy si církve připomíná jádro naší víry, vykoupení – Kristus zemřel, ale byl vzkříšen. Tajně jsme všichni doufali, že se situace uvolní a budeme se moci sejít v kostele a prožít liturgii hlubokých velikonočních obřadů...nestalo se tak. Naopak. Přišli směrnice z Arcibiskupství olomouckého inspirované dokumenty z Vatikánu, které dávají jasný pokyn, aby se v kostele nekonaly žádné veřejné mše sv. či pobožnosti. Je to proto, abychom se nesečkali ve větším počtu a navzájem se neohrozili. Je mě to líto, tak jako vám... Přesto vám nabízím, že na Květnou neděli bych v Kojetíně zpovídal v sakristii (ve zpovědnici to není v této situaci možné) a to od 14 -15 hod. Není to zažitá předvelikonoční sv. zpověď (ta příležitost jistě bude, musíme být trpěliví), ale spíš nabídnutá pomoc pro ty, kdo by chtěli na Velikonoční neděli přijmout sv.přijímání, když nemůže být slavena mše sv. O Velikonoční neděli se bude ve všech spravovaných farnostech podávat v kostele sv. přijímání v časech určených – Měrovice n/H. 7:30- 8:30 hod, **Kojetín 14-15 hod. (v 9hod. se bude snad on-line vysílat mše sv., kterou můžete, shlédnou přes internet)**, Křenovice 10:30- 11:30hod. Aby se alespoň trochu zabránilo setkání většího počtu lidí v kostele, přicházejte v libovolném nabídnutém čase. Prosím o vaši individuální přípravu – doma, po cestě do kostela – ***Vyznávám se všemohoucímu Bohu, Pane smiluj se, Otčenáš, Beránku Boží.*** Podám Vám sv. přijímání u oltáře a následně hned odcházejte zpět do svých domovů. Díkuvzdání si můžete učinit po cestě domů a nebo v soukromí doma. Prosím, abyste se nezdržovali v kostele. Na Květnou neděli bude po celý den otevřen kostel (9 -18 hod.). Už od 9 hod. si při návštěvě v kostele můžete domů odnést symbol Květné neděle – požeňnanou ratolest, která je jakýmsi vstupem do Pašijového týdne, který vrcholí Velikonoční nedělí Kristovým vítězstvím na hříchem, smrtí a zlem. Jeden z mých spolubratrů navrhl jak prožít dny Sv.Třídění v této době. Velkopáteční můžeme prožít s rodinou u některého kříže v polích za městem či vesnici a sami si vytvořit pobožnost např. – litanie k Sv.kříži, desátek bolestného růžencem nebo píseň Svatý kříži atd. Na Bílou sobotu jako i na Velký pátek bude kostel celý den otevřený (snažím se, aby byl kostel otevřený v kterýkoliv den v týdnu, abyste se mohli zastavit, když jdete, jedete okolo). Líbilo se mě, že kdo bude chtít, může na Bílou sobotu donést do kostela vlastnoručně napsané Vyznání víry a vložit je do křtitelnice. Jsou to jen náměty...záleží jen na vás, jak tyto dny prožijete, ale můžeme i těmi nejmenšími a osobními liturgickými gesty, které nám doba dovoluje, posílit víru. Využijme to, času máme docela dost.

Ptáte se, co dělám? Zdá se mě, že těch úkolů mám víc než obvykle. Sloužím mši sv. někdy i v rodinách. Navštěvuji nemocné bratry a sestry. Na faře mám ubytované zedníky z Ukrajiny (je legrační, jak se dorozumíváme), kteří opravují jižní přízemí fary. Uvědomuji si díky jim, jak se zde v ČR máme dobře. Zapojuji se nemálo do nejrůznějších prací, které souvisejí s touto rekonstrukcí. Měla by vzniknout krásná dvoj místnost, která bude sloužit jako učebna, přednáškový sál nebo možnost pořádat malé rodinné oslavy (asi pro 15-20 lidí). Práce již trvají 5. týden (jinak i s přerušením víc než rok!) a ještě nějaký týden budou trvat. Děkuji všem, kteří pomáháte. Přesto bude nutné místnost dovybavit, aby mohla sloužit i malá kuchyňka, která

bude součástí této dvojmístnosti a to si vyžádá další vaši pomoc. Budou také k dispozici v přízemí 2 nové WC a sprcha. Máme se na co těšit.

Uklízel jsem po zimě kostelní zahradu, prořezával stromy, páčil větve. Udělal jsem už konečně pořádek na farní zahradě, kterou jsem několik let z nedostatku času zanedbával.

Snad se podaří, abyste mohli Svaté Třídění sledovat přes internet na svých počítačích. Usilovně na tom pracujeme. Pak by vysílání probíhala v čase, jak jsme zvyklí **slavit Sv.Třídění . Zelený čtvrtek v 18 hod., Velký pátek – pobožnost křížové cesty v 15 hod., obřady pak v 18 hod a Velikonoční vigilie by byla slavena v sobotu v 19:30 hod.**

V příštím týdnu bych si měl z nakladatelství Matice cyrilometodějská konečně dovést knížky – Sv.Šarbel a další libanonští světci. Připravovali jsme ji ½ roku. Věřím, že vám přinese malou potěchu a radost v tomto tíživém čase (teď však mě volala paní z nakladatelství, mají potíže se strojem, tak snad se to podaří opravit, tak uvidíme).

Pán náhle odvolal na věčnost naši Helenku Gračkovou. R.I.P. Bude nám scházet. Kromě toho, že 18 let stála v čele Charity Kojetín, pomáhala s praním kostelního prádla, přepisovala farní kroniku a dělala opisy matričních knih, a když bylo nejhůř, dokázala připravit celkem operativně nějaký koláč či jídlo pro nečekanou návštěvu na faře nějakého kněze či brigádníka. Bude však scházet jako člověk i farník. Už teď si dělám starosti, kdo ji zastoupí a převezme možná pro někoho malé a zanedbatelné „službičky“? Protože pohřeb se konal v úzkém rodinném kruhu, bude se zádušní mše sv. konat v nějakou sobotu, až bude dovoleno se shromažďovat. Rodina dá zavčas vědět, kdy to bude.

Prosím, abyste v této době nemalomyslněli. Modlitba nás všechny spojuje i posiluje. Jsem všem kdykoliv k dispozici po telefonu i osobně. Děkuji všem, kteří na mě nezapomínáte.

s úctou, váš v Kristu
P.Pavel Ryšavý